

讲好中国宪法故事 讲好中国制度故事

# 2019年全国“宪法宣传周”活动启动

新华社北京12月1日电 (记者 兰天鸣 白阳)1日,由中宣部、司法部、全国普法办举办的全国“宪法宣传周”主场活动在北京、上海两地同时启动,标志着今年的“宪法宣传周”正式拉开帷幕。

在北京,司法部部长、全国普法办主任傅政华在司法部指挥中心与全国各省(区、市)司法厅(局)视频连线,对“宪法宣传周”活动进行了调度。

傅政华强调,要深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,充分认识学习宣传宪法的重大意义,坚持马克思主义在意识形态

领域指导地位的根本制度,确保宪法学习宣传的正确政治方向,全面加强宪法宣传制度化长效化,推进国家治理体系和治理能力现代化。要把宣传宪法与宣传制度自信有机结合,讲好中国宪法故事,讲好中国制度故事,增强全社会制度意识,增强宪法自觉,更加坚定制度自信,推动宪法精神深入人心。

在上海市长宁区虹桥街道古北市民中心举办的主场活动上,记者看到现场座无虚席,活动参与者热情高涨,嘉宾的精彩发言赢得一次又一次的热烈掌声。

司法部副部长、全国普法办副主任刘■出席了在上海举办的主场活动。他指出,要全面落实“谁执法谁普法”责任制,充分发挥媒体和文化阵地作用,让群众在潜移默化中接受宪法教育,切实增强宪法宣传社会效果。

今年的12月4日是第六个国家宪法日。从12月1日至7日,中宣部、司法部、全国普法办在全国部署开展以“弘扬宪法精神,推进国家治理体系和治理能力现代化”为主题的“宪法宣传周”活动,这也是我国第二次开展“宪法宣传周”活动。

## 京港高铁商合段、郑阜高铁开通运营



12月1日,旅客在阜阳西站开往上海虹桥站的G7787首发列车上展示购票信息单。

当日,京港高铁商丘至合肥段、当日,京港高铁商丘至合肥段、郑州至阜阳高铁正式开通运营,阜阳、亳州进入高铁时代,安徽省16个省辖市全部实现动车通达。京港高铁商合段、郑阜高铁设计时速350公里,初期高铁列车运行时速为300公里。

新华社记者 刘军喜 摄

## 我省设立百亿元绿色发展基金推动生态文明建设 促进绿色产业可持续发展

新华社郑州12月1日电 (记者 李文哲)河南省财政近日统筹整合资金,吸引省辖市、社会资本参与,组建河南省绿色发展基金,基金总规模设立为160亿元,将带动银行等金融机构以债权方式支持不低于640亿元,形成不低于800亿元的投资规模。

由河南省财政厅、河南省生态环境厅、河南省自然资源厅印

发的《河南省绿色发展基金实施方案》显示,河南省绿色发展基金的设立旨在构建财政资金激励引导生态保护产业发展长效机制,推动生态文明建设,促进绿色产业可持续发展。

方案明确,基金首期规模35亿元,其中:省财政出资5亿元,河南省农业综合开发公司筹集5亿元,相关省辖市出资5亿元,子基金规模不低于20亿元。

基金设立后,与有关金融机构通过投贷联动形式合作,带动银行贷款不低于140亿元,形成不低于175亿元的总投资规模。

方案指出,基金投资范围是围绕推动经济绿色转型升级,促进绿色产业发展,激发市场绿色投资动力,重点支持河南省内清洁能源、生态环境保护和恢复治理、垃圾污水处理、土壤修复与治理、绿色林业等领域的项目。

## 雪景如画



近日,北京迎来降雪天气。在北京怀柔箭扣长城,晶莹剔透的树挂与蜿蜒的长城交相辉映,构成了一幅壮观的长城冬雪美丽画卷。

新华社发(卜向东摄)

## 银“蛇”舞动



近日,地处大别山腹地的安徽省六安市霍山县迎来了入冬以来第一场降雪。雪后初晴,起伏的山峦被白雪覆盖如同银蛇舞动,分外妖娆。

新华网发(徐程 摄)

## 红杉映泉



初冬之际,在江苏盱眙天泉湖畔,连片的红杉呈现鲜艳的色彩,构成独特的景观画卷。天泉湖在生态建设时种植红杉,目前已成为有名的生态旅游目的地。

新华社记者 杨磊 摄